

省运会游泳项目收官,7市包揽87金

## 山东游泳后劲如何 一线教练这么说

9月4日上午,山东省第25届运动会游泳项目收官,7个城市包揽全部87枚金牌。其中,青岛、淄博、烟台成为金牌大户,分别斩获28金、24金和20.5金。作为选材组的一员,山东游泳队教练金浩表示,目前山东各市的游泳后备力量比较充足。从整体上看,山东游泳还是后继有人的。



济南游泳队在本届省运会收获8枚金牌。 记者 季禹 摄

记者 季禹 9月4日发自日照

## 四强队有喜有忧

由于女子乙B组200米自由泳决赛产生了并列冠军,86个小项共产生了87枚金牌。

其中,青岛队以28金排在游泳奖牌榜首位,淄博和烟台各自收获24金和20.5金。此外,济南、潍坊、滨州、枣庄各自收获8金、4金、1.5金、1金。

游泳是青岛队的传统优势项目,本届省运会他们延续了稳定发挥,斩获28金23银16铜,成为“最大赢家”。青岛游泳队教练房宏川表示,青岛队能够取得这样的成绩,与主管单位的保障、家长的支持,以及教练员的团结和付出分不开。

“不管是其他城市的队员,还是青岛队队员,我都希望将来能够在更高的舞台上看到他们。为了山东游泳,为了青岛游泳,希望他们能够站得更高。”房宏川说。

同为传统游泳强队,济南游泳队在本届省运会收获8枚金牌,较外界预期有一定差距。济南游泳队教练熊大林表示,总体来说济南游泳队基本完成了目标,但还是暴露出一些问题。

“济南队在整个人才后备力量、人才梯队建设方面,跟青岛、烟台和淄博相比有很大差距。”熊大林表示,在省运会游泳项目“扩军”之后,更加凸显济南游泳队在人才厚度上存在的问题,“下一步我们将着力解决这些问题,力争跟上省运会的步伐。”

## 选材不以成绩论英雄

省运会是我省青少年运动健儿展现自我的舞台,也是省队选拔人才的重要平台。

山东游泳队教练金浩介绍,省队各个项目的教练组成了选材组,此行的目的就是挑选发展有潜力、成长空间比较大的运动员,并将他们选调到省队集训。

作为选材组的一员,金浩对运动员们的表现比较满意。“通过几天的观察,各市游泳的后备力量比较充足,小运动员的拼搏精神也非常不错。”金浩表示,希望能够通过本届省运会发掘人才,培养成山东游泳队在下几届全运会上的中坚力量。

山东游泳队教练武青介绍,省运会的成绩并非选材组选人的唯一标准。“有的选手从小就经过非常专业的训练,具备省队教练需要的素质。有些孩子现在的水平可能并不突出,但他们的技术水平和基本功,已经成为他们走得更长远的坚实基础。”

武青表示,由于偏小一点的孩子尚

未完全定型,选材组重点关注的是2010年龄段的孩子。“我们主要关注他们的技术规范问题,到他们真正发育起来之后,技术水平将在很大程度上决定运动员能否走得更远。”

与往届相比,本届省运会游泳项目分项更多,年龄段分项更细致,这也利于选材组更好地选拔人才。

“往年有两个年龄为一组的情况出现,这样年龄小一岁的运动员,可能会被遮掩住光芒。现在每项比赛年龄分得更细,运动员们可以与同年龄段选手进行相对公平的竞技,我们的选材也能够更加客观。”武青说。

## 山东游泳后继有人

近年来,山东游泳发展迅速,涌现出奥运冠军杨浚瑄、世锦赛冠军辛鑫、全运会冠军季新杰等一批优秀运动员。

能否保持发展势头?金浩表示,通过几天的观察来看,山东游泳还是后继有人的。

辛鑫、季新杰等运动员,都是从省运会上走出来的。金浩说,在一些小将身

上,也看到了他们当年的影子。“比如男子甲B组400米自由泳冠军张展硕,游出了3分50秒45。放眼全国,这个成绩在2007年龄段运动员中都算不错的。”

距离金浩参加省运会已经过去了30年左右的时间。以选材组成员身份再次参与省运会,金浩感慨万千。“游泳项目最大的变化是水平的提高,我们那个年代,这个年龄组的运动员整体与现在的水平差距较大。与过去相比,现在的游泳训练方式以及理念都有很大的突破。”

近年来,山东游泳发展迅速。金浩认为,要想延续这一良好势头,最关键的还是挑选出优秀人才,并进行系统性的训练。“优秀的苗子会使我们事半功倍,我们希望能够通过省运会找到更多优秀运动员。”

“我们山东省不管从游泳项目的规模,还是教练员的水平来看,都处于全国前列,这也是被不少外省教练员所羡慕的地方。山东有一个非常大的人才库,可以供我们去筛选。有了规模之后,逐渐会发展不同的梯队,从而有了更多选择拔尖运动员的可能。”武青说。

## 山东体育

中国击剑协会  
山东青岛训练基地挂牌

日前,“中国击剑协会山东青岛训练基地”挂牌仪式在山东省青岛体育训练中心举行。中国击剑协会山东青岛训练基地挂牌成立,标志着山东击剑事业迎来一个崭新的起点。省青岛体育训练中心主任李前东表示,将充分利用好中国击剑协会山东青岛训练基地这个大平台,主动承接更多国家队外训、集训、赛事等任务,不断为中国击剑事业的发展作出新的贡献。

(唐子慧)

“九九黄河”跳绳  
普及行动滨州“起跳”

近日,“九九黄河”跳绳运动普及行动暨首届“滨州跳起来”跳绳大赛在惠民县揭幕。来自滨州市内外的十余支代表队,200多名运动员参加比赛。本次大赛设公开组、精英组项目,每个组别又设有儿童、少年、青年、成年等不同年龄段。经过紧张激烈的48场比赛,109个单项决出了冠军。

(董会青 黎娜)

省运会水上项目  
展蓬勃发展之势

9月1日,随着赛艇决赛的圆满收官,山东省第二十五届运动会水上项目比赛全部落幕。从水上项目整体金牌分布来看,激流回旋首次进入省运会,7个城市参赛,4个城市摘金,皮划艇赛艇十余个地市参赛,9支队伍斩获金牌,展现了山东水上项目蓬勃发展的态势。省水上运动管理中心主任吴俐知坦言:“这与我们持续推动水上事业发展密不可分。同时,国家水上项目持续发展进步,大环境好了,大家都能够分享这一份成功和喜悦。”

(李洁)

“国井扳倒井杯”  
3V3篮球赛落幕

近日,由历下区教体局主办,区体育事业发展中心承办,网易济南、国井酒业有限公司协办,济南善因文化传播有限公司执行,“强国复兴有我”山东省第十四届百县篮球比赛历下区预赛暨历下区第十二届全民健身运动会“国井扳倒井杯”3V3篮球比赛,经过两天的激烈角逐,在新润体育公园圆满结束。历下区体育事业发展中心主任张海胜出席闭幕式并为获奖代表队颁奖。

本次赛事共吸引了全区机关、街道、企业的17支代表队参赛。参赛队员虽然年龄、水平等有差距,但大家十分珍惜良好的比赛环境和交流展示的平台,积极拼抢,切磋竞技,以球会友,充分享受篮球的独特魅力。参赛队伍每一个巧妙的传球,每一次华丽的转身、精彩的出手、完美的配合都赢得场下观众阵阵喝彩声,为大家奉献了一场精彩绝伦的比赛。最终龙洞街道代表队获得冠军,解放路、燕山街道代表队分获二、三名,来自龙洞代表队的曹枫青获得本次比赛的“最有价值球员”。

(冯子涵)

排名	队伍	金牌	银牌	铜牌	总计
1	青岛市	268	161	171	600
2	济南市	249	181	190	620
3	淄博市	196	144	161	501
4	烟台市	190	113	157	460
5	潍坊市	139	85	105	329
6	日照市	77	67	58	202
7	泰安市	54	39	62	155
8	滨州市	44	21	34	99
9	临沂市	38	31	56	125
10	威海市	38	25	53	116
11	菏泽市	37	24	35	96
12	济宁市	31	32	40	103
13	东营市	12	6	23	41
14	枣庄市	8	15	25	48
15	聊城市	7	8	14	29
16	德州市	4	4	4	12

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:马秀霞 组版:侯波